

· 左秀雲

# 家裡噴殺蟲劑

## 注意藥效・種類・安全

夏天蚊、蠅、蟑螂特別多，爲了驅除家庭有害昆蟲，應該知道一些殺蟲藥物的性能和虫類習慣。

用毒藥殺蟲的方法，基本上有兩種：一是直接噴射到虫身上，或是使藥劑留在虫會碰着的地方。直接噴射到虫體的藥，與那些接觸性的殺蟲藥，成分大不相同，這兩種殺蟲藥應該分開來用，以得到不同的效果。

因爲爬虫類如蟑螂等的習慣是夜出的，牠們白天躲在縫隙或是黑暗的地方，晚上才出來活動，所以殺牠們最好是採用接觸性的殺蟲劑。家庭用的殺蟲劑應該噴在門框、地板、牆壁上，蟑螂爬過噴有藥物的地方，過幾小時後便會死亡。

直接噴射的殺蟲劑，主要是用來對付飛行的昆蟲，它的效力特別快，一經噴殺之後，幾分鐘之內昆蟲便會掉下來，但並不是一定死亡，而只是被麻痺罷了。牠們全被殺蟲劑中一種含量很少的毒藥，慢慢殺死。

如果在房間裏噴太多殺蟲劑，只是浪費金錢而已。那些虫類要在麻痺了之後才被殺死的，多噴，牠們並不會死得快些。要噴多少完全要看房間的大小而定，所以不必理會房間裏有多少虫，只要照藥物的說明書所示的份量噴即可。噴後一兩分鐘內，能把房內的虫擊落一半，十五分鐘後全部擊落。

如想有效的殺虫，必需知道牠們的生殖方式，大多數的昆虫都是

大量生產的，如果一對蒼蠅在四月生的卵都能够生存，那麼到了八月產，便會有幾億萬的新蒼蠅了。因此，與其在事後殺死牠們，倒不如毀滅牠們生殖的地方。

從產卵到成虫飛走，蒼蠅要一星期，蚊子要10~20天，因此，在住處每週檢查1次，除去可以供給牠們生殖的地方即可。

蒼蠅必須要在潮濕的地方才能生殖，因此牠們最理想的地方是垃圾、糞便或者枯葉等。在這些地方噴上接觸性的一種殺蟲劑，同時清潔周圍的環境。

蚊子的幼虫不僅需要潮濕；而且還要有靜止不動的水才能生長。任何靜水牠們都適合的，例如戶外的一隻舊鐵罐，便可以容納500條蚊子的幼虫，一團腐爛的樹根積存

了雨水，也可以維持數千。一個沼澤的地區，當然是更理想了。

蚊子生殖的地方，是很容易辨認的，因爲一眼便可看到無數的幼虫在近水的地方蠕動。如果要消滅牠們，應該把所有的積水倒空，如果是大片的水面，可以倒下些汽油，使牠們窒息而死。如果是裝飾用的池塘，裏面應該養一些魚類，牠們可以幫助吃去大量的蚊虫。

當一場大雨之後的一兩個星期內，牠們的數量便會大量的增加，所以應該了解牠們喜歡伏匿的地點。蚊子喜歡躲在草叢和樹葉間，所以草要剪短，樹木也要時常噴上殺蟲劑。

在戶內，可在紗窗上再噴上些殺蟲劑，那麼牠們雖然能擠進來，但不久也會死亡。



噴殺蟲劑注意藥效・安全